

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
1 октября 1930 г.

№ 162 (13575) Пятница, 24 августа 1984 года | Цена 2 коп.

С пленума горкома КПСС ВСЕМЕРНО УЛУЧШАТЬ ПАРТИЙНОЕ РУКОВОДСТВО КОМСОМОЛОМ

Состоялся очередной, четвертый пленум городского комитета КПСС. Его участники рассмотрели вопрос «О задачах партийной организации города, вытекающих из постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении партийного руководства комсомолом и повышении его роли в коммунистическом воспитании молодежи» и выступлений Генерального секретаря ЦК КПСС тов. К. У. Черненко по вопросам работы партии с молодежью». С докладом выступил секретарь горкома КПСС В. Н. КАТРИЧЕНКО.

Мы всегда помним, отметил докладчик, с какой любовью и заботой относился Владимир Ильич Ленин к молодежи, какое исключительное внимание он уделял ее революционной закалке, формированию у нее коммунистического сознания и морали. Ленинские идеи получили дальнейшее творческое развитие в решениях съездов нашей партии, других ее важных документов.

В процессе строительства социализма складываются необходимые предпосылки для формирования трудолюбивого, социально активного, приверженного коммунистическим идеалам молодого поколения. Но это не

стихийный процесс. Как показывает опыт, он может успешно протекать только под постоянным идеино-политическим и организующим воздействием Коммунистической партии, в результате целенаправленной работы коммунистического союза молодежи.

Положения и выводы содержащиеся в речи товарища К. У. Черненко на Всеармейском совещании секретарей комсомольских организаций, постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении партийного руководства комсомолом и повышении его роли в коммунистическом воспитании молодежи» имеют важное политическое и практичес-

кое значение для партийных комитетов и комсомольских организаций. Они проникнуты заботой о подрастающем поколении, партийной требовательностью к комсомолу за повышение его роли в коммунистическом воспитании молодежи, являются боевой программой работы для партийных организаций и комсомола.

Городская партийная организация, руководствуясь решениями XXVI съезда КПСС, последующими Пленумом Центрального Комитета партии, указаниями К. У. Черненко, вынесенными на Всеармейском совещании, секретарей комсомольских организаций, проводит определенную работу по совершенствованию коммунистического воспитания молодежи.

На бюро горкома КПСС, собраниях партийного актива города систематически анализируется работа с молодежью, определяются меры по ее совершенствованию. За последние два года бюро городского комитета

партии заслушало по этому вопросу отчеты ряда партийных, хозяйственных руководителей промышленных предприятий, учебных заведений, городской комитет ВЛКСМ.

Всемерно поддерживать, развивать трудовую и общественную политическую активность юношей и девушек — вот что самое важное, самое главное в работе по руководству комсомолом. Именно так поступает большинство парткомов, партийных организаций.

Парткомы шахты «Октябрьская» (т. Котловский), шахтоуправления «Кольчугинское» (т. Лебедев), постоянно уделяют внимание комсомольско-молодежным коллективам, организациям марксистско-ленинского образования, молодежи. Вопросы жизни молодежи, организации ее труда и быта находят постоянную поддержку в партии и железнодорожном узле (т. Тимошенко).

(Продолжение на 2-й и 3-й страницах).

ЧЕРЕЗ ТРУДНОСТИ — К УСПЕХАМ Заводу полукоксования — 40 лет

В тяжелые годы Великой Отечественной войны по решению Совета народных комиссаров 6 сентября 1941 года было начато строительство нашего завода. Целью создания такого предприятия было: на базе углей Журинского месторождения Ленинского рудника дать стране искусственное жидкое топливо, а также другую продукцию, в которой нуждалась страна.

В очень тяжелых условиях работали люди на сооружении завода. Но коллектив преодолел все трудности и в короткий срок закончил строительство завода.

В августе 1944 года была пущена в эксплуатацию первая очередь печного участка, а в 1945 году — химического. Страна получила первые тонны газового бензина, полукоха, фенолов, мазута.

Условия труда в первые годы работы завода из-за отсутствия механизации и автоматизации производственных процессов были очень тяжелыми. И только самоотверженный труд людей позволял выполнять государственный план. В

1945 году завод выпустил 2600 тонн полукоха, 82 тонны фенолов, 961 тонну мазута.

В связи с увеличением выпуска в стране нефтяного бензина, производство газового бензина на заводе было прекращено, и он взял направление на развитие химического производства, дающего продукцию для ряда отраслей промышленности.

Претворяя в жизнь ре-

шения съездов партии по ускоренному развитию химической промышленности, коллектив завода основал выпуск новых видов продукции: респираторов, полиакриламида, карбюризатора, карбонизованного продукта ФТК, изделий из пластмасс.

С увеличением выпуска валовой продукции и расширением ассортимента выросло количество потребителей продукции в различных уголках страны.

Если в 1945 году заводом выпускалось производство на 407 тысяч рублей (при наличии 502 человек в промышленной группе), то в 1983 году ее уже было изготовлено на 7944 тысячи рублей, то

у большинства трудящихся хорошие бытовые условия. За годы существования завода введено 8000 квадратных метров благоустроенного жилья. Достигнутые успехи в

развитии завода и повышенном благосостоянии трудящихся являются результатом и активной деятельности партийной организации. Особенно следует отметить работу коммунистов, показавших образцы добросовестного труда на производстве, имеющих правительственные награды: Т. Г. Лаукса, А. Ф. Баева, Ю. Г. Коллосова, В. Г. Гужина, В. Ф. Сергеева и других. Пятьдесят трудящихся завода награждены Министерством химической промышленности СССР знаком «Отличник соцсоревнования» и Почетными грамотами.

По результатам социалистического соревнования среди предприятий МХП СССР коллектив завода неоднократно занимал классные места.

К своему юбилею предприятие подошло с хорошими показателями. За семь месяцев этого года выпущено полиакриламида-геля 103 тонны вместо 80 тонн по плану. Респи-раторов изготовлено больше намеченного на 2 тысячи штук. Но особенно выпуск товаров народного потребления. Их сделано на 26,7 тысячи рублей, на 4 тысячи рублей больше плана.

Ю. СМИРНОВ.
Секретарь партбюро завода.



Около четверти века Иван Васильевич Артамонов посвятил шахтерскому делу. Сейчас он — машинист проходческого комбайна на шахте «Кузнецкая».

Высокое мастерство и хорошее знание техники позволяют И. В. Артамонову трудиться высокопроизводительно.

За долгий и безупречный труд машинист комбайна Иван Васильевич Артамонов награжден тремя медалями.

На снимке: ударник коммунистического труда И. В. Артамонов. Фото И. ТИШКОВА.

СЕГОДНЯ НА КСК

В СЧЕТ ПОСЛЕДНЕГО ГОДА ПЯТИЛЕТИЯ

Сегодня на КСК

цева (шеф — начальник участка механизации А. П. Новоселов), П. Г. Ротыкина, над которой шефствует начальник физлаборатории З. Н. Лупанова) и др.

ЛУЧШАЯ БРИГАДА

Бригаду промывальщики камвольной ткани, руководимую коммунистом М. А. Устименко, знают не только в отделочном производстве. Она частенько завоевывает первенство в соревновании. Здесь все трудятся с полной отдачей. И среди них Галина Терентьевна Кравчук и Галина Константиновна Соломина. На 109,7 процента выполнила план июля бригада, записав на сверхплановый счет 35,4 тыс. погонных метров, из них семь тысяч метров — на счету Г. Т. Кравчуки и Г. К. Соломиной.

ОПЕРЕЖАЯ ГРАФИК

Текущий 1984 год, стал для прядильщицы камвольного пряжения Екатерины Горностаевой еще одной ступенькой в росте профессионального мастерства. Об этом говорят и присвоенные ей звания «Ударник коммунистического труда» и «Победитель социалистического соревнования».

На 59 дней опередила она рабочий график за семь месяцев работы. Плановое задание июля выполнено на 119,2 процента, дополнительно выдано 56353 м готовых тканей.

В авангарде соревнования идут контролер изменения продукции Т. Д. Кириенко, упаковщицы А. Г. Горохова, Т. М. Мелохова. Плановое задание июля выполнено на 119,2 процента, дополнительно выдано 56353 м готовых тканей.

В авангарде соревнования идут контролер изменения продукции Т. Д. Кириенко, упаковщицы А. Г. Горохова, Т. М. Мелохова. Плановое задание июля выполнено на 119,2 процента, дополнительно выдано 56353 м готовых тканей.

Ответственно относятся к своим обязанностям и члены бригады по резке и упаковке одеял, руководимой Г. Ф. Антоновой.

Производительность труда повысена на 9,6 процента к плану. Пример в труде показывают контролер по резке одеял И. Н. Гурьянова и складывальщица З. И. Евсеева.

В. БЕРЕЗКИНА.

Редактор многотиражной газеты «Текстильщик».

ВСЕМЕРНО УЛУЧШАТЬ ПАРТИЙНОЕ

(Начало на 1-й стр.)

В партийных организациях завода «Красный Октябрь», СГПТУ № 17 (тт. Дульцев, Пожилова) всегда откровенно говорят с молодежью об успехах и недостатках, отрицают явлениях в молодежной среде, упущениях в работе комсомольской организации. Актив партийного регулярно бывает на комсомольских собраниях. Здесь всемерно стараются развивать инициативу и самодеятельность комсомола. Ему доверяются большие и ответственные дела.

Однако уровень работы ряда комсомольских организаций говорит о том, что не во всех первичных партийных организациях уделяют должное внимание этому важнейшему делу.

В комсомольских организациях ПАТП № 1, автобазы № 4, ЛСУ № 3 (тт. Комарова, Рунг, Харитонова) членские взносы уплачиваются нерегулярно, заседания комитетов ВЛКСМ, комсомольские собрания проводятся с нарушением Устава. И такие примеры, к сожалению, можно продолжить.

Прямо скажем, что еще во многих партийных организациях слабо партийное влияние на положение дел в комсомоле, не проявляется должной заботы и внимания к молодежи, не оказывается достаточной практической помощи, нет системности в работе с комсомольским активом. Так, в партийной организации завода полукоксования (т. Смирнов) в течение двух лет не рассматривались вопросы деятельности комсомольской организации, не приглашается комсомольцы на партийные собрания, не зачитываются отчеты секретарей цеховых партийных организаций о руководстве комсомолом.

Партийные комитеты и бюро шахты «Комсомольец», ЛСУ № 3, СМП № 622 (тт. Красносельских, Харитонова, Булдыгин) слабо знают обстановку в комсомольских организациях, некритично и нетребовательно оценивают их деятельность. В полной мере это относится к парткому шахты «Кузнецкая», в коллектике которой работает большой отряд молодых рабочих.

Серьезные недостатки в партийном руководстве комсомолом имеются в коллективах ЛПСМУ № 3, автобазы № 4, автомононы № 1337, горбагутчилия, большинства предприятий жилищно-коммунального хозяйства (тт. Корякин, Рунг, Никифоров, Соболева, Речкина) и других.

Еще случается, что отдельные парткомы, партийно свидят руководство комсомолом и обсуждению на своих заседаниях вопросов, связанных с работой комитетов ВЛКСМ. Этого явно недостаточно. Необходимо живое, непосредственное общение секретарей партийных организаций с молодежью. Надо взять за правило — почаще бывать там, где трудится, учится, отдыхает молодежь, откровенно

беседовать с ней по наболевшим вопросам. Так сформулированы задачи партийных, профсоюзных, хозяйственных руководителей в рекомендациях товарища К. У. Черненко. Для повышения уровня комсомольской работы нужно более полно использовать начавшуюся в комсомоле отчетно-выборную кампанию.

В настоящее время городская комсомольская организация насчитывает 19150 человек. Авторитет комсомола среди юношества постоянно растет, и этот позитивный процесс позволяет горючому ВЛКСМ усиливать свое влияние на все слои и возрастные группы молодежи.

Труд — та основа, на которой формируется характер, расцветают способности и талант, созревает личность. Весомый вклад в трудовые свершения пятилетки вносят комсомольцы и молодежь города. Сегодня в народном хозяйстве города занято около 22 тыс. молодых людей в возрасте до 30 лет, в том числе 13 тыс. комсомольцев. Ежегодно включается в производство более 7 тыс. юношей и девушек, и есть основания сказать, что число их будет расти.

В текущем году 815 молодых передовиков производства города и 10 комсомольско-молодежных коллективов получили право подписать рапорт городской комсомольской организации в честь 60-летия присвоения комсомолу имени В. И. Ленина. 17 молодых рабочих досрочно выполнили задания пятилетки, а 221 уже выполнили плановые задания текущего года.

В работе по воспитанию юношей и девушек коммунистического отношения к труду значительное место отводится комсомольско-молодежным коллективам, в которых наиболее благоприятные условия для обеспечения единства идеально-политического, трудового и нравственного воспитания молодежи. В докладе был назван ряд бригад, стablyно работающих на протяжении длительного времени.

Вместе с тем, отметил далее В. Н. Катриченко, горючом комсомола, первичные партийные, комсомольские организации не уделяют должного внимания созданию и стабильности комсомольско-молодежных коллективов.

Только 10 процентов молодежи, работающей в промышленности города, трудится в составе комсомольско-молодежных коллективов, на транспорте — 7 процентов, в строительстве — 3 процента. Снижается число комсомольско-молодежных коллективов в угольной промышленности.

Партийным, профсоюзным, комсомольским и хозяйственным руководителям следует всемерно поддерживать и развивать объединение молодых рабочих в комсомольско-молодежных бригадах, звеньях.

Необходимо поднять воспитательную роль мастеров и бригадиров, ввести их в номенклатуру

партийных комитетов и бюро. Именно эти руководители по своему месту на производстве наиболее близко и тесно связаны с рабочими, их запросами и интересами. Во главе комсомольско-молодежных коллективов участников, бригад, звеньев должны стоять опытные, квалифицированные, пользующиеся авторитетом коммунисты и комсомольцы.

Главный вопрос сегодня состоит в том, как более полно подключить молодежь к напряженной работе по практическому осуществлению наших планов хозяйственного строительства. Основной путь решения этой задачи Центральный Комитет партии видит в дальнейшем повышении доверия к комсомолу в сочетании с высокой партийной требовательностью и поддержкой.

В формировании у молодежи чувства ответственности за результаты трудовой деятельности, в совершенствовании воспитательной работы в целом важную роль призваны играть трудовые коллективы. Партийные, профсоюзные и комсомольские организации должны повышать их ответственность за порученное дело, добиваться создания в них здорового морально-психологического климата, атмосферы творчества, максимально способствовать повышению эффективности производства и качества работы.

Немалую роль в коммунистическом воспитании молодежи играет наставничество, которое оказывает огромное воспитательное воздействие на молодых.

Сегодня в городе работают 45 советов наставников, объединяющих 3500 ветеранов труда, новаторов производства, передающих свои опыт и знания молодежи.

Интересный опыт индивидуального наставничества накоплен в тресте «Ленинскпромстрой» (т. Коновалов). Сюда ежегодно приходят 40—50 выпускников СГПТУ № 25. Наставники проводят значительную работу по росту их профессионального мастерства, укреплению дисциплины и организованности.

Традиционным стало шефство передовых рабочих над молодыми. Всем нам хорошо известны имена замечательных наставников, новаторов производства Попова Алексея Тихоновича с шахты имени 7 Ноября, Жукова Виктора Михайловича с шахты «Полысаевская», Галдилова Виктора Иосифовича с завода «Красный Октябрь», Клинниковой Евдокии Николаевны с завода «Кузбассэлемент», Ткаченко Ольги Александровны с КСК, Котлярникова Николая Даниловича из ПАТП № 1 и многих других.

Однако успех в работе наставников во многом зависит от уровня руководства со стороны парткомов, профсоюзных комитетов. И здесь имеют ся серьезные недоработки. Слабо вникают в деятельность советов настав-

ников руководители управления по профилактике, тушению подземных пожаров и реагулированию, Комсомольской автобазы, обувной фабрики (тт. Нечаев, Дударев, Гарипова).

Наставники закреплены

здесь за молодыми рабочими

формально, их де-

лами никто не интересует-

ся и практической вос-

питательной работы вете-

ранов труда с молодежью

нет.

Партийным и комсо-

мольским организациям

необходимо шире опирать-

ся на движение наставни-

чества в процессе комму-

нистического воспитания

молодежи. В преддверии

50-летия стахановского

движения и 60-летия го-

рода особенно важно рас-

крыть роль ветеранов тру-

да в создании экономиче-

ского потенциала страны,

на примере их трудовых

успехов учить молодежь

строить коммунистиче-

ское общество.

Далее В. Н. Катричен-

ко остановился на вопро-

сах коммунистического

воспитания подрастающе-

го поколения, формирова-

ния у него научного миро-

воздоружения на основе ов-

ладения революционным

учением марксизма-ле-

нинизма, историческим

опытом КПСС.

За прошедший период

осуществлен ряд мер по

улучшению марксистско-

ленинского образования

молодежи. Улучшился ка-

чество молодежи в учеб-

ных заведениях. Так как

от уровня их работы во

многом зависит, каким буд-

ет будущее поколение

страны.

В целях реализации

реформы партийными и

государственными доку-

ментами разработана

конкретная программа

обучения и воспитания мо-

лодого поколения. Велика

роль в этой работе школъ

и колледжей.

Под руководством пар-

тийных организаций ком-

сомольские организа-

ции активно перестраи-

вают работу по вовлече-

нию учащихся прежде все-

го в активную трудовую

деятельность. Нынешнее

трудовое лето имеет сер-

ьезные положительные из-

менения в организации

труда и отдыха старше-

классников, учащихся

средних специальных учеб-

ных заведений, ПТУ. Это

выражается прежде всего

в том, что все выпускни-

ки восьмых классов про-

ходят 20-дневную произ-

водственную практику на

базовых предприятиях

или в школах. Выросло

число старшеклассников,

работающих в лагерях

и на местах.

Под руководством парт-

ии, горючом ВЛКСМ, ис-

полнкома городского Сове-

та народных депутатов —

объединить усилия пар-

тийных, комсомольских,

профсоюзных органов, хо-

зяйственных руководите-

лей и трудовых коллек-

тивов в реализации задач,

поставленных реформой

школы.

ориентируются в событиях международной жизни, редко проводятся диспуты, дискуссии по политическим вопросам, по материалам контрпрограммистического характера. Зачастую партийные, учительские комсомольские организации, педагогические колективы не успевают реагировать на новые увлечения в молодежной среде, придавать нужную направленность.

Партийные, комсомольские организации школ, учебных заведений слабо используют опыт передовиков производства, историю развития города, трудовые традиции горожан в вопросах трудового воспитания молодежи.

Задача горючом партии, горючом ВЛКСМ, исполнкома городского Совета народных депутатов — объединить усилия партийных, комсомольских, профсоюзных органов, хозяйственных руководителей и трудовых коллективов в реализации задач, поставленных реформой школы.

Важнейшее место в системе коммунистического воспитания молодежи занимает патриотическое воспитание. Комсомольские организации широко используют разнообразные формы воспитания молодежи в духе любви к Родине и ненависти к ее врагам на героической истории нашего народа и его армии, ежегодно проводятся городской день призыва, военно-спор

РУКОВОДСТВО КОМСОМОЛОМ

дорог. Важнейшая задача школьного комсомола к 40-летию Победы — установить фамилии всех горожан, погибших в боях за Родину с тем, чтобы занести их в списки и мемориалу Победы.

Следует и далее развивать традиции тимуровского движения, шефство комсомольцев и пионеров над ветеранами, семьями погибших воинов.

Не менее важным направлением в работе по коммунистическому воспитанию молодежи является всасческое противодействие враждебной религиозной идеологии, попыткам реакционных церковников использовать ее в антифашистических, националистических целях.

Политинформаторы проводят в трудовых коллективах тематические политинформации по атеизму. Но этого недостаточно.

Слабо у нас организована индивидуальная работа с молодежью, и подчас комсомольские, партийные руководители не знают верующих в своих коллективах. Не ведется индивидуальная работа с детьми верующими.

Задача партийных органов, комитетов комсомола состоит в том, чтобы перестроить работу по атеизму, сделать ее более конкретной, целенаправленной, особенно с молодежью.

Уровень нравственного воспитания молодежи характеризуется такими важными показателями как дисциплина, организованность, соблюдение советских законов. В городской партийной организации, за последние годы многое сделано для осуществления этих требований, но проблема дисциплины по-прежнему остается острой.

Серьезной задачей для нас является организация свободного времени и разумного отдыха. Важно не просто заполнить свободное время, а занять молодые умы полезными делами, способствующими духовному и физическому развитию юношей и девушек, повышению их общей культуры.

Важную роль в успешном решении проблемы свободного времени и отдыха отводится работе с молодежью по месту жительства. Для детей работают 22 детских комнаты, 7 подростковых клубов, 6 детских секторов при Дворцах и клубах. Но этого, крайне недостаточно, тем более, что существующие клубы и комнаты серьезно нуждаются в материальном укреплении. В городе слабо используются спортивные, актовые залы учебных заведений. Редко проводятся в учебных заведениях вечерние мероприятия.

Партийные, профсоюзные, комсомольские организации, особенно хозяйствственные руководители, не вправе ослаблять внимание к тем молодым людям, кто живет в общежитии. Здесь слабо поставлена воспитательная работа. И первое слово должно принадлежать комсомолу. Городской комитет ВЛКСМ обязан четко определять роль советов общежитий, повышать

их ответственность за воспитание молодежи.

В решении насущных вопросов труда, учебы, быта и отдыха юношей и девушек значительна роль Совета народных депутатов, постоянной комиссии по работе с молодежью.

Членам комиссии необходимо более строго спрашивать с организаторов труда и быта молодежи, более критически оценивать достигнутое.

Нас не может не волновать и тот факт, что отдельные молодые люди без должной ответственности относятся к выполнению своих гражданских обязанностей, в частности, к вопросам семьи и воспитания детей. Каждая третья семья в городе распадается, и в каждом классе школы почти треть учащихся имеет одногодичника.

В трудовых коллективах, учебных заведениях крайне слабо пропагандируются идеалы отцовства и материнства, почти нет чествования семейных династий. В учебных заведениях, дошкольных учреждениях слишком медленно идет перестройка в работе с родителями, допускающими ошибки в воспитании.

Задача партийных, комсомольских организаций, отдела пропаганды и агитации горкома КПСС, горкома ВЛКСМ — перестроить работу с молодежью в вопросах семейно-брачных отношений, всемерно поднимать роль и ответственность родителей за воспитание детей в духе колLECTIVизма, идейной непримиримости к индивидуальству, вешниму, равнодушному к тому, что происходит с нашей моралью, трудовым образом жизни.

Важную роль в комплексном решении вопросов нравственного становления молодого человека играют приобщение к духовным, культурным ценностям общества.

Городской комитет партии стремится максимально использовать возможности учреждений культуры города, творческих коллективов страны в работе с молодежью. В городе становятся традиционными конкурсы вокально-инструментальных ансамблей, молодежных агитбригад, художественной самодеятельности. Но нас сегодня серьезно беспокоит проблема активности молодежи. Работники учреждений культуры слабо знают проблемы, волнующие молодежь, ее запросы, работают старыми методами, формами, которые не привлекают молодых людей. Городской отдел культуры недостаточно работает с кадрами учреждений по методической их подготовке, практически не изучаются те маленькие крупицы опыта, которые есть у некоторых творческих работников. Горокому ВЛКСМ нужно объединить усилия учреждений культуры и комсомольских организаций в борьбе за выполнение государственного плана.

И если бы мы в полной мере, ответственно вели работу с молодыми рабочими, то многих недостатков сегодня могло быть. Партийным, комсомольским организациям надо детально разобраться в вопросах участия молодежи в борьбе за выполнение государственного плана и определить роль каждого молодого человека в решении стоящих задач.

В этой связи уместно подчеркнуть, что уровень работы членов комсомольских организаций зависит от того, кто их возглавляет. Под руководством горокома ВЛКСМ ведет последовательную линию на увеличение

партийного ядра в комсомоле, партийной прослойки среди секретарей комсомольских организаций. Только за 6 месяцев текущего года 8 из них приняты кандидатами в члены КПСС.

Мы идем навстречу 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне, 50-летию стахановского движения и 60-летию города, сказал далее В. Н. Катриченко. Эти даты являются важным рубежом в выполнении пятилетнего плана. Вместе со всей страной передовые производственные коллективы, многие трудящиеся города готовятся рапортовать о своих достижениях во имя процветания Родины.

Но в целом обстановка в промышленности города остается сложной. За семь месяцев текущего года долг по реализации промышленной продукции составил 18,5 млн. рублей. Двадцать два предприятия не справляются с выполнением плана по этому важному показателю. Наиболее значительное отставание допущено камвольно-суконным комбинатом — 10,3 млн. рублей, шахтами «Польсаевская», «Комсомолец», обувной фабрикой № 38.

Первичным партийным организациям предстоит в короткие сроки разработать и осуществить комплекс мер по выполнению требований ЦК КПСС, направленных на улучшение руководства комсомолом. Успех здесь придет, если новые задачи будут решать по-новому, если партийные руководители, все комитеты будут глубоко вникать в социальные и идеологические процессы, происходящие в молодежной среде, живо интересоваться нуждами и запросами юношей и девушек, учить их своим личным примером.

Думается, что сейчас, когда формируются планы на 12-ю пятилетку, необходимо в планах экономического и социального развития коллективов выделить специальный раздел «Коммунистическое воспитание молодежи». Это позволит лучше координировать действия всех заинтересованных организаций в воспитании юношей и девушек, увеличить их вклад в реализацию планов хозяйственного и социально-культурного строительства. И, что самое главное, создаст хорошую основу для осуществления на практике требования — дойти до каждого.

Горокому, комитетам ВЛКСМ глубоко и самокритично проанализировать положение дел в комсомольских организациях, вскрыть недостатки, наметить практические шаги по их устранению, повышению эффективности, стиля, форм и методов комсомольской работы.

Об斯塔новка у нас, как вы знаете, сложная, сказал в заключение В. Н. Катриченко. Но и резерв повышения эффективности работы имеется немало. Это прежде всего — дисциплина и организованность, требовательность и высокая партийная ответственность за судьбу наших планов на каждом предприятии, на каждом рабочем месте. И долг партийных, комсомольских комитетов и

бюро сделать все для того, чтобы преодолеть имеющиеся недостатки и успешно выполнить план 1984 года и пятилетки в целом.

Преняя по докладу открыл секретарь партийного комитета завода «Красный Октябрь» А. В. Дульцев. Партиком предприятия, цеховые партийные организации серьезное внимание уделяют работе с молодежью. На заводе 78 наставников молодежи, из которых 23 — члены КПСС. Партиком обобщил опыт работы четырех наставников. Однако, как отметил оратор, не все сделано для усиления партийного влияния на комсомол. К примеру, снизилось число комсомольско-молодежных бригад, слабо ведется работа с молодыми коммунистами, которые отвечают за ге или иные участки комсомольской деятельности. Да и в целом в городе эта работа находится на низком уровне. Вот уже более двух лет не было собрания молодых коммунистов, работающих в комсомоле.

Первичным партийным организациям предстоит в короткие сроки разработать и осуществить комплекс мер по выполнению требований ЦК КПСС, направленных на улучшение руководства комсомолом. Успех здесь придет, если новые задачи будут решать по-новому, если партийные руководители, все комитеты будут глубоко вникать в социальные и идеологические процессы, происходящие в молодежной среде, живо интересоваться нуждами и запросами юношей и девушек, учить их своим личным примером.

О позиции роли общественности в воспитании молодежи говорил на пленуме горнорабочий шахты «Комсомолец» А. И. Воротков. Работа с трудными подростками, неблагополучными семьями — дело важное и необходимо. Беспоконт, отметил выступающий, недостаточная связь с отделением милиции.

На проблемах военно-патриотического воспитания остановился в своем выступлении городской военный комиссар В. Ф. Словеснов. У нас накоплен хороший опыт в данном направлении, отметил он. Подтверждение тому — хорошие отзывы командиров и политработников о наших земляках, проходящих воинскую службу. Вместе с тем немало и недостатков. Так, не все призываются в армии выполняют нормативы, слаба и практическая подготовка. Поэтому необходимо улучшать материально-техническую базу начальной военной подготовки.

Бригадир отделочников Польсаевского строительного управления треста «Ленинскпромстрой» Р. И. Лобанова отметила, что негативные моменты среди молодежи имеют место потому, что порою юношам и девушкам нечего заняться. Вот почему очень важно приобщать молодых рабочих к участию во всех делах своих коллективов.

О работе с молодежью на камвольно-суконном

комбинате рассказала заместитель председателя профкома О. Б. Михаэлс. Здесь активно идет соревнование за звание «Лучший молодой рабочий», обобщается опыт передовиков.

Бригадир водителей пассажирского автопредприятия № 2 А. С. Рукин рассказал о том, как водители шефствуют над учащимися школы № 22. Здесь постоянно заключают договоры о соревновании, проводят профориентационную работу, организуют отдых.

Одни из серьезных вопросов поднял в своем выступлении директор шахтоуправления «Кольчугинское» Л. Ф. Вилло. Сейчас выпускникам горно-промышленного училища присваивается один из высоких профессиональных разрядов. Однако на практике ребята не могут полностью справиться с возложенными на них обязанностями. Поэтому Л. Ф. Вилло внес предложение: передать решение вопроса о присвоении разрядов трудовым коллективам.

В нашем профессионально-техническом училище, сказал мастер производственного обучения СГПТУ № 38, Герой Социалистического Труда Д. К. Придакенко, работают 19 ветеранов войны и труда. Мы ставим своей целью передать молодым не только знания. Главная задача — воспитать настоящего человека. И очень жаль, что не все родители считают эту задачу для себя важной. Никто не снимал ответственности с семьи за воспитание гражданских качеств у юношей и девушек.

Начальник городского отдела внутренних дел А. А. Гришин остановился на проблемах правового воспитания молодежи. Не уменьшается число преступлений, совершаемых несовершеннолетними. В такой ситуации не проявляют должной обеспеченности комсомольцы. Так, с мая прекратил свое существование комсомольский оперативный отряд разреза «Моховский», цеудовлетворительно работают такие формирования на других предприятиях.

По обсужденному вопросу принят развернутое постановление.

Участники пленума заслушали информацию о ходе выполнения постановления пленума горкома КПСС от 9 июля 1982 года «Об итогах майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС и задачах городской партийной организации по выполнению Продовольственной программы», с которой выступил председатель горисполкома В. Ф. Хромов.

В обсуждении информации приняли участие: директор по кадрам и быту производственного объединения «Ленинскуголь» Г. И. Старostenко, бригадир Егозовского шахтоходческого управления Г. И. Гец, директор совхоза «Ленинуголь» В. П. Майба.

Пленум принял к сведению информацию и обязал партийные, советские, профсоюзные организации, хозяйственных руководителей принять необходимые меры по выполнению продовольственной программы города.

ДОМ ЗА ДОМОМ, улица за улицей растет шахтерский город, названный именем Ленина. Он не старится год от года, напротив, рождаются новые здания, проспекты, новые жители, а с ними и новая жизнь.

Об этом были стихи и песни, открывшие праздник проспекта Кирова, который состоялся 17 августа на площади Победы.

Звучит музыка. У столиков, где организована выставка-продажа книг, промышленных товаров, кулинарных изделий, собралось много народа.

Близ склоненной накануне импровизированной эстрады тоже не протолкнуться. Кого тут только нет! Старики и молодежь, ветераны и совсем юные жители проспекта, пришли сюда, чтобы поздравить с праздником родную улицу. Самые маленькие сидят на плечах у пап.

На эстраде — старожилы города, ветераны партии. Вспоминают о бывшем, А. И. Лакисов, А. П. Щирокорядова, В. Н. Го-

Наш дом, наша улица, наш город

ПРАЗДНИК УДАЛСЯ НА СЛАВУ



ловин, М. Т. Вьюнов говорили о проспекте Кирова как об одной из страниц общей истории становления города. Отсюда в 1941 году ушли на

фронт молодые жители еще зарождавшегося тогда проспекта. Многие из них так и не вернулись в город. В память о тех, кто остался на полях сражений, ветераны Великой Отечественной войны вместе с юными жителями города возложили цветы к мемориалу Победы.

Сейчас проспект Кирова — главная улица города. Сколько в его домах живет строителей и шахтеров, врачей и учителей, представителей других специальностей!

Ветеранов труда представили Ф. Г. Лысачев, долгие годы руководивший трестом «Ленинск-промстрой», А. Р. Луханина, кавалер ордена Трудового Красного Знамени, работавшая с 1942 года на швейной фабрике, почетный шахтер В. А. Мекешкин, Н. М. Баженов, бригадир проходчиков шахты имени Ярославского, Н. П. Захаров, почетный ветеран труда, Н. Н. Бойко, брига-

дир хлебопекарей, лауреат Государственной премии СССР. Они рассказали о трудовых традициях своих коллективов, о тех рабочих-строителях, кто начинал закладывать первые здания на улицах города.

Большое оживление среди зрителей вызвала трогательно торжественная церемония вручения работниками хлебозаводы, одного из старейших предприятий города, большого и красивого торта Н. Я. Бурииной, матери героя-героя, воспитывающей одиннадцать детей.

Наверное, никогда не забудут счастливые родители маленького Вани Будяковского необычную и торжественную регистрацию их сынишки, которая состоялась тут же, на площади Победы. В придачу к свидетельству о рождении малыш получил десятки и сотни добрых улыбок, которыми наградили Ваню и его сияющих маму и папу жители

первой в его жизни улицы.

Блеснули своим мастерством спортсмены города. Юные борцы и гимнасты очень старались, и не зря: благодарные зрители не скучились на аплодисментах.

И какое же празднество без песен и танцев? Порадовали зрителей выступления ветеранов Центрального Дворца культуры — солистов Ольги Ворониной, Юрия Потапова, самодеятельного хора и еще совсем молодого танцевального коллектива.

Т. ПРЕЛОВСКАЯ.

На снимках: выступает бригадир Н. М. Баженов; чествование ветеранов войны и труда; торжественная регистрация самого молодого жителя улицы Ивана Будяковского; тепло поздравили семью матери-героини Н. Я. Бурииной; выступают участники художественной самодеятельности ЦДК. Фото Ю. ЗАБРОДИНА.



КИНО

Кинотеатр «Победа». ТАНЦОР ДИСКО (2 серии) (11.40, 16, 18.30). ЧИНГАЧГУК — БОЛЬШОЙ ЗМЕЙ (10, 21). КЫШ И ДВАПОРТФЕЛЯ (14, 15).

Кинотеатр «Сибирь». СРЕДИ КОРШУНОВ. СОКРОВИЩА СЕРЕБРЯНОГО ОЗЕРА (12, 20). НА ВЕС ЗОЛОТА (16, 18, 20). СТРАНА СЧИТАЛИЯ (10, 14.40). Кинотеатр «Родина». ПРИСЛУГИТЬ К ЛИКВИДАЦИИ (16.30, 19.30). ВОЗВРАЩЕНИЕ С ОРБИТЫ (11, 18, 22). ОСЛИНАЯ ШКУРА (9.30, 14).

Кинотеатр «Рассвет». КАРНАВАЛ (17, 20).

Кинотеатр «Строитель». ЧЕЛОВЕК В ЖЕЛЕЗНОЙ МАСКЕ (17, 19, 21).

ДК имени Ленина. ПРОСТИ МЕНЯ, АЛЕША (19, 21).

Клуб «Дружба». СЕРАФИМ ПОЛУБЕС И ДРУГИЕ ЖИТЕЛИ ЗЕМЛИ (16, 18, 20).

Клуб шахты «Комсомолец». СМЕРТЬ НА ВЗЛЕТЕ (18, 20).

ВНИМАНИЮ ГОРОЖАН!

26 августа. Парк культуры и отдыха имени Горького приглашает на ПРАЗДНИК, ПОСВЯЩЕННЫЙ ДНЮ ШАХТЕРА. В программе: радиоконцерт «Шахтерским бригадам посвящается», театрализованное представление «Славься, шахтеров племя!», большой праздничный концерт, литературная викторина, молодежный бал.

На аллеях парка — расширенная выставка-продажа научно-технической, художественной литературы, предварительная запись заказов на книги, выставка-продажа промышленных и продовольственных товаров. Работают все аттракционы. Начало в 11 часов.

Дирекция парка.

МЕНЯЮ двухкомнатную благоустроенную квартиру (имеются горячая вода, газ, телефон) в г. Ак-Довураке Тувинской АССР на равнценную или однокомнатную в Ленинске-Кузнецком. Обращаться: ул. Сибирская, 13а.

Утерянный аттестат № 982474, выданный на имя В. С. Селиванова, считать недействительным.

Администрация производственного троллейбусного управления выражает соболезнование начальнику отдела сбора выручки Г. А. Смирновой по поводу смерти ее матери.

КАРПОВОЙ
Ирины Федоровны

Стол находок

В районе столовой № 10 найдено водительское удостоверение на имя Г. С. Романова. Обращаться по адресу: ул. Фланговая, 72 или в мехзехе хлебокомбината к Г. Г. Бутымову.

Редактор
С. П. БАРАНОВ.

Поздравляем с юбилеем!

25 августа — особый день для супругов Анны Даниловны и Михаила Ивановича Гладких. Не только потому, что это канун праздника шахтеров, а Михаил Иванович отдал горняцкому делу не один десяток лет своей жизни. Начинал в 1936 году на шахте имени Ярославского. Потом перевелся на «Бирюзовку». Отсюда и ушел ветеран труда на заслуженный отдых.

Но, несмотря на преклонный возраст, Михаил Иванович по-прежнему участвует в жизни родного предприятия, является членом общественного отдела кадров. Без его участия не обходится ни один субботник, ни одно мероприятие клуба ветеранов. Примечателен этот день

для супружеской Гладких тем, что в их доме собираются дети, внуки, родные и близкие, чтобы поздравить юбиляров с золотой свадьбой.

Пятьдесят лет вместе! Эти годы прожиты не зря. Вырастили троих детей, дали им образование. Сыновья связали свою

судьбу с угольной промышленностью: младший — начальник участка Листвянского угольного разреза в Кузбассе, старший — электротехник шахты имени Ярославского. А дочь преподает историю в Березовском.

О. ЦАРЕВА.

**НАШ АДРЕС
И ТЕЛЕФОНЫ:**

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, ответственного секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и 4-29-57, отдела строительства и транспорта — 2-07-09, отдела писем в быту — 2-07-10, отдела информации в бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.